

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
20
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. **Telefon-szám: 164.**
Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Felolós szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám
20
fillér

Öreg Habsburgot

temettek ma Bécsben. Habsburg megtért őseihez, elkölözött oda, ahol esend és nyugalom van, ahol nincsenek kommunisták, Spartacuskok, forradalom, ellentorradalom, területi megzárulás. Elköltözött ősei csendes birodalmába, ahol rapportra jelentkezik az öreg királynál, Ferenc Józsefnél és a trónvárományosánál, Ferenc Ferdinándnál. A rapporton jelentést tesz a halott öreg Habsburg a halott császárnak és Hohenberg Zsófia urának a halott habsburgi birodalom szerkezetéről. Elmondja bizonyára, hogy minden erőlködés, minden fáradozás hiába való volt. Hiába akasztották Aradon, hiába szabadították Magyarországra a bresciai biénát, hiába horeolták a legjobb magyarokat románokba, hiába volt a Chlopy hadparancs, a habsburgi trónt utolérte elkerülhetetlen végzete. A nagy háború, amelyet főleg dinasztikus érdekekért zúdítottak a világ nyakára megfosztotta trónjától a Habsburgokat és a Hohenzollerneket és az összeházasodott és összeerőszakolt birodalom darabokra hullott. Akik a Habsburgoknak a legkedvesebbek voltak, azok szabadították magukat elsőnek fel az uralmuk alul. A rebellis Magyarországot pedig maga a Habsburgi sárjadék kergette bele a forradalomba. És ha referál az öreg halott császárnak, elmondja majd azt is, hogy ezenedéseit, megaláztatásait a magyarság a Habsburgoknak és az ő gonoszlelkű tanácsadóinak köszönheti. Elköltözött az öreg Habsburg és rapporton jelentést tesz a világsorsáról. Vajjon mi a válasza erre a fekete jelentésre?

A békekonferencia.

Páris. Hír szerint Wilson elnök javaslatot tett, amelynek alapján az oroszokat meghívták a békekonferenciára. Az oroszok a békekonferencián 3 taggal képviseltek magukat.

A görög békekeleltatások felállították a saját követeléseiket. Ez szerint a maguk részére követelik Epirusz északi részét, Kisásiát, Konstantinápolyt és a földközi tenger keleti részét.

Wilson egyáltalán nem hajlandó az oroszoknak Fiuméra vonatkozó igényét támogatni. Wilson kijelentette, hogy Fiume nem lehet semmiesetre sem olasz birtok, mert Fiume kell, hogy a délszlávok és a magyarok érdekét szolgálja.

Szétrombolták a Pesti Hírlapot.

Budapestről jelentik: A Pesti Hírlap a munkanélküli ipari munkások ellen támadást intézett és azt állította, hogy az ipari munkások munkakerülők, akiket munkára kell kényszeríteni nem pedig segíteni. A munkanélküliek erre tüntetést rendeztek a Pesti Hírlap ellen, megtámadták és a Pesti Hírlap szerkesztőségében és kiadóhivatalában óriási rombolást vittek véghez. A sajtó szindikátus erre Berinkegy Dénes miniszterelnökhöz fordult és kérte a sajtószabadság megvédését.

Magyar politika.

Budapest. A Károlyi pártban a helyzet tisztázódik. A pártban felállítottak egy direktóriumot, amely az ügyeket intézi. — Károlyi köztársasági elnök kinevezte Harer Ferencet meghatalmazott miniszterrel és megbíarta a külügyminisztérium vezetésével.

Kunfi Zsigmond közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy az a körülmény, hogy ő közoktatásügyi miniszter, nem jelenti azt, hogy a közoktatásügyét Magyarországon szocializálják.

Oroszország jövője.

Rotterdam. Egy orosz államférfi kidolgozott egy tervezetet Oroszország jövőjére vonatkozólag. Ez a terv azt javasolja, hogy Oroszországot apró köztársaságokra osszák fel. Ezen javaslat ellen van egy más javaslat, amely azt ajánlja, hogy Oroszország legyen egységes nagy orosz állam.

Németország helyzete.

Berlin. Németország gazdasági krízis előtt áll. A helyzet ma már olyan válságos, hogy katasztrófától kell tartani. Már most is sok német gyár kénytelen üzemét szüneteltetni a nagy szénhiány miatt.

Hamburgban állandóan zavargások vannak.

A csehek Kassán.

Budapest. A csehek kijelentették, hogy Kassa városát véglegesen bekebelezték a cseh szlovák államba.

Előlépnek a magyar tisztviselők.

Budapest. Tegnap délután minisztertanács volt, amelyen elhatározták, hogy január hó 26-án kiadják azt a rendeletet, amely szerint minden magyar tisztviselő elő lép. Szerveznek 4 vidéki államtitkárságot is. Az ország négy rangidősebb pénzügyigazgatója helyettes államtitkár lesz.



Manuel Lisszabonban.

Madrid Manuel, Portugália volt királya megérkezett Lisszabonba, hogy átvegye Portugália uralmát Lisszabonban a hajókon állandó a forrongás.

A belgrádi agrár szocialisták.

Belgrad. A belgrádi agrár szocialdemokraták határozottan kimondták, hogy követelik a modern birtokreformot, a nagybirtok felosztását és követelik a birtokokba vett főhercegi uradalom felosztását.

Cseh akció az Osztrák-Magyar Bank ellen.

Prága. Csehországban a legnagyobb agitáció folyik az Osztrák-Magyar Bank ellen. Az összes cseh részvényeseket felszólították, hogy az Osztrák-Magyar Bank február hó 2-án megtartandó közgyűlésén minél nagyobb számban vegyenek részt.

Erős támadást skarnak a bank vezetésére ellen indítani, különösen a halikölcsön kötvények és ezek lombardirozása miatt.

A csehek részére a kormányzótanácsban tartott két főtanácsosi állást a csehek nem akarják elfogadni.

Molnár Ferenc színműve

A TESTŐR

színmű 4 felv. főszerepben
Gombaszögi Frída.

Szombaton 2—4
és vasárnap de. fél
11, du. 2 4 6-kor

Bemutatja
az „Uránia”
mozgósínház

Vám és helypénz.

A megszállás és városunk közigazgatásának átvételével beállt törvényhatósági bizottság hiányában a városi tanács múlt év december 30-iki ülésen foglalkozott a városi javadalmi hivatással. A már egy év óta vezető nélküli álló hivatal élére egyhangú elhatározással Dr. Madarász Lajos főlevéltárnokot, helyettes főntölké Szavity Dobróvot I. o. v. kapitányt, az ellenőrző-bizottság elnökövé Weisz Nándor polgárm. helyettes, a számvevőség részéről ellenőré Schuller Tamás alszámvevőt rendelte ki.

A város teherbíró képességének fokozása céljából, továbbá, hogy alkalmazottait a súlyos megélhetési viszonyokra való tekintettel jobban fizethesse, a városi fogyasztási adópótlékokat, továbbá a kövezetvámok, helypénzek eddigi díjtételeit a vidéki lakosokkal szemben duplára emelte, a helypénzek egyszerűsített kötelezettségét a helybeli lakosokra is kiterjesztette. Már régen fel kellett volna az eddigi díjtételeket emelni, mivel ez egyszerű névze csak filléres terhelő, a város jóvedelmét pedig számottevően megnöveli.

Különösen helyén való, hogy a vidékiek kövezetvámját fel emelték, mert hiszen ez csak természetes, hogy akkor, amikor mindennek az ára szinte gyorsvonalú sebességgel röppöl felfelé, amikor a város kiadásai horribilis módon megnövekedtek, hogy akkor a kövezet és vásárvám nem maradhat meg a békeárban. Ha a város a kövezeteit javíttatni akarja, akkor a régi kövezetvám jóvedelméből aligha tudná megjavíttatni.

A helybeliekre kivett helypénzről eltérő nézetek lehetnek, és az az egy bizonyos, hogy az a néhány filléres vétel senkit sem érint érzékenyen, tehát bárki részére is elviselhető. Hiszen a helypénz sem egyéb, mint közvetett adó. Már pedig, aki kereskedést üz, az fizethet adót, hozzájárulhat a közterhekhez.

H I R E K.

Az olcsó fehérnemű.

Egy közeli faluban esett meg Bagyó Baintné asszonyom a hős-óje, aki hirt kapott róla, hogy m. s. s. Muszkaországba hazatér az ura.

Miért, miért nem, ő tudja az okát, e hirre a gazdaságban foglalkozó muszkafogoly is jónak látta sűrűszen folkerekedni és ellállni, mintha sohase lett volna Bagyó uram portáján. Nyilván volt esze, hogy ne akarjon a férjém urammal találkozni.

Igen ám, de távoztában megál- val vitte a gazda fehérneműjét az utolsó darabig. Nagy gondot okozott ez a menyecske, ezt a hiányt nőki pótolni kellett sűrűszen. Hamar eladni egy esomé- lábas jószágot, (amit még nem evett meg a jótévedgyu Iván.) Be a városba! Beszeresni mindent bármibe kerül. S lám ponton ároa sikerült megvásárolni mindent.

Ezzel azonban még nem volt rendben a dolog.

Az ura fehérneműje persze viselt volt. A vadonatúj holmit nem lehet a szekrénybe rakni. Majd kérdezi a férje: hol a rézi?

Ezen is segíteni akart a leléményes Julis asszony.

Tűzet a katlan alá! Kifőztek az új fehérneműt úgy rakjuk el szépen.

Bele is dobott mindent a forró vízbe. A gyönyörű, ragyogó fehér ingeket, rottyogott a katlan Julis asszony pedig egy percre befordult a házba az udvarról.

Mire visszatért, nézi a katlant. hát nincs abba egy szál fehérnemű se! Uramfia! Hová lett? Fogja Julis asszony a kanalat, fölkavarja a vizet, Hat a katlan fenekéről előkotor egy nagy esomé pépet.

Az olcsó fehérnemű ugyanis papírból volt. A ragyogó ingekből rántást kavarhatott volna a menyecske.

S legnagyobb baj, hogy már nem lehetett a bajon segíteni. Ouhon termelt a gazda. S rivalattia ám az asszonyt: mit főzött a katlanba amíg ő oda volt?

Adóügy. Vettük a következő hirdetmenyt: A zombori magyar pénzügyigazgatóság által 1917, 1919 évekre 37196-ll. 1918. szám alatt érvényesített és Baja város adózáira 1917—1919. évekre megállapított telemeit III osztályu kereseti adókat magukban foglaló lajstromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi január hó 15. tol január hó 23-ig 8 napi közzszemlére kitéve vannak. Mírói a lakosság azzal értesítettek, hogy a fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti s az 1883. évi XLIV. törvénynek 16. §-a alapján mindenki, akinek a városas ellen eszervevele van, feiszólamással lehet. Feiszólamási határidő azoara nevez, kik a kerdesse adóval nem első ízben vannak megrova, a közzszemlére toron. k. telen követő 15 nap, az új adózoakra nevez pedig az adóozomna az adóköznyvecskebetor- lent bejegyzési követő 15 nap. Ezután is figyelemztetja a bajai érdekekben az adozó közonseget, hogy adozonyvecskejeben addig a kivétel folyo évi adókat a városi adóhivatalnál írassa elő, hogy a után serelmis kirovas ellen kelő időben jogorvosiatul élhessen.

Szabadka szerencséje

A Bácskai Hírlap írja, a forradalom idején a szabadkai vasúti pályaudvarra érkezett teher rakományokat nem továbbították. A nagy vagonhiány arra kényszerítette a parancsnokságot, hogy a 300 vagonnyi teherátut a vasúti kocsikból kirakatta. A szerb katonai parancsnokság a 300 vagonnyi árura vonatkozólag egy határozott, hogy a demarkációsális vonalon belül lakó elmozdítottak az árut továbbították a többit pedig Szabadka város lakosságának részére lefoglalja és a kereskedők útján áruba bocsátja. A 300 vagonnyi árut a közzszemlézési tanácsnok leltározatta, a város lakosságára első részt különválasztotta és holnap meg is kezdte az áruknek a kereskedők közötti szétosztását. A leltározott áruk között élelmiszerek kívül minden elképzelhető közzszükségleti cikk van Ruhaneműek, kalapok, cipők, szövetek, bőrök, posztóárak, üvegek, bádogok, vasárak, fa, papírok, kőgyövek, olajok és rengeteg áru ladába zárva, amelyekről eddig nem is lehetett megállapítani, hogy mit tartalmaznak.

Francia patrollak Szabadka utcáin.

Szabadkáról írja: Néhány nap óta nemcsak szerb járórok jártak be a városban hanem francia patrollak is cirkálnak Szabadka utcáin. A patrollak igen udvariasan igazolják az az éjjeli járó egyeneket és minden tekintetben vigyaznak a rendre. Bizonyos, hogy az utca közzszívonsága, amely ellen eddig sem volt panasz, ezután még tökéletesebb formát fog ölteni.

Az Uránia egész ostromnak van kitéve a város kérdőjele bemutatása a kitéve. Epp azért ajánlatos jegyekről kelő időben gondoskodni. Hétá tizenöt órák között a közonseget a d. u. 6 órai előadásra is nyugtan elmehet, idegen rendezvénytől tartani nincs ok.

A bolsevik koldus. A közzszemléte általános boromására gen jellemző az az eset, amit egyik olvasónk mondott el. A napokban két barátjával ment az utcán. Szembe jött velük egy koldus. Kivesz egyikük is, a másikuk is husz-husz fillert és emberünk a két pénzdarabot beledobta a koldus kalapjába. Velelelteti a penzek a kalap mellet estek. A koldus várt egy pillanatra, aztán fölészett az utakra és tarcimelton durvasággal rajus rivat: — No, hat azt varjak, hogy en vegyem 10?!?

Orvosi hir. Dr. Waileshausen Gyula hazakeresztett es orvosi gyakorlatat Cifrusz Ferenc-utca 57. szám alatt újbo megkezde.

A szerkesztésért es kiadásért felelős: FODOR KÁROLY
Füadó: „CORVIN”-NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin”-könyvnyomda szövetkezéjén Matyas király-ter. Baján.

Ingatlan eladás két holdas parcellákban.

Önkéntes árverés.

Ezennel közzhírre tesszük, hogy a tulajdonunkat képező, Baján a Vrányos dűlőben fekvő, mintegy 360 hold területű birtokunkat a már kész tervrajz szerint a helyszínen kijelölt két holdas parcellákban (holdanként 1000 négyzetméter) nyilvánosan árverésre bocsátjuk.

Az árverés 1919. évi február hó 2. napjának d. e. 9 órakor veszi kezdetét a helyszínen és amennyiben egy napon be nem fejeződnék, a következő napon d. e. 9 órakor folytatódik.

A tanyai épületek azonban csak két részben és pedig a mellettük elterülő 40—40 hold területű földdel együtt adatnak el a helyszínen történt előzetes kijelölés szerint.

Az az árverési vevő, ki egy parcellát megvett, a megvett parcella mellett közvetlenül elterülő öt parcellát igényelhet ugyanazon árban, ha ez iránt az árverésor nyilatkozik.

Árverezni szándékozók tartoznak parcelláknak 500 — ötszáz — koronát bánatpénzül az árverésen megjelenő Trafikánt Károly kezéhez és nyugtájára lefizetni, tartoznak továbbá vétel esetén a bánatpénzt a vételár 20%-áig nyomban kiegszítetni. A lefizetett és kiegszített bánatpénzt Trafikánt Károly által a Bajai Kereskedelmi és Iparbankba haldéktalanul elhelyezendő.

Azon vevő, ki a bánatpénzt a vételár 20%-áig kiegszítendő vonakodik, lefizetett bánatpénzt elvesztí és az általa megvett terület kárára és veszélyére nyomban másnak adatik el.

Az árverés végérvényessége napján vevők tehermentes átlírásra alkalmas szerződést kapnak, mikor is a még le nem fizetett vételár az árverés napjától számítot 5% kamattal a Bajai Kereskedelmi és Iparbankba befizetendő.

Az árverésen történt vétel a vevőkre az árverés napjától kezdve kötelező, reánk nevez azonban csak akkor válik kötelezővé, ha mi az árverési vételhez hozzájárulunk. Tartozunk azonban hozzájárulásunkat, vagy hozzá nem járulásunkat az árverés befejezésének napjától számított 8 napon belül a vevőkkel ajánlott levélben közölni. E kötelezettségünknek eleget tesszük az ajánlott levőnek Baján a jelzett 8 napon belül postára adásával. Jogunkba van a hozzájárulást, vagy hozzá nem járulást tetszésünk szerint parcellánkat gyakorolni.

Akinek a vételéhez hozzá nem járulunk, az lefizetett és 20%-ra kiegszített bánatpénzek nyugta ellenében Trafikánt Károlytól visszakapja.

Az érdeklődőknek felvilágosítást adunk lakásunkon, valamint felvilágosítást ad Trafikánt Károly bajai kereskedő (Haynald-utca), kinél a már kész tervrajz megtekinthető.

Baja, 1919. január hó.
Jerkovics Sándor (délő)
és
Jerkovics Matyas.

Ejjeli inspekiót 1919
jan. 20—27 ig Lovassy
Ödön gyógyszerátára napi.

Szinte jól látni, hogy mi-nyen simán bonyolódik le az ügy. Ez annak a következménye, hogy a városi liszt-es boltokban van midig liszt.

Magyar-cseh gazdasági közlekedés. Az egyik bécsi lap jelenleg Prágában élő munkatársa meginterjúvolta Újbrnaki drt, az új cseh-szlovák közlekedési miniszterét. A miniszter abbéli nézeté- nek adott kifejezést, hogy a két ország gazdaságilag egymásra van utalva. Kifejezést adott an- nak, hogy a mostan fennálló el- légséges viszony dacára is, már most meg kell találni a két or- szágnak gazdasági téren az össze- kötő kápest. A miniszter pro- pánálta, hogy a magyar kormány kérdjön ki egy bizottságot, a cseh kormány is kiküld egyet és ez a bizottság a megértést fogja szol- gálni. Adjanak buzát, mondotta a miniszter a magyar újságíró- nak, mi pedig ha buzát kapha- tunk, tudunk adni szénét. A cseh nép jó buzakenyérhez szokott. Most pedig, hogy a régi forrá- sáktól, Magyarországtól és Ukraj- náától nem tudunk buzát vásárolni, annép elégedetlen. A helyzet ná- tunk most nagyon rossz. Ezeket mondta a cseh miniszter.

Cérna és pipereszap- pan nem kapható Baján immár bekövetkezett, a mi előre- látható volt, a kereskedői ki- fogytak mindenfajta cernából és a szabóműhelyekben, melyeknek tulajdonosai melyeknek tulajdo- nosai magukat hosszú időre nem tudták cernával ellátni, letették a varrót, mert nincs a varrás- hoz szükséges cérna. Ez csak szaporítja a munkátalanságot, mely nálunk a kézműiparosok részéről ép oly nagymérvű, mint a szellemi munkásoké, különösen volt katonáké, akik a legszor- gosabb utánjárás mellett se jut- nak foglalkozáshoz és ezzel ke- ressehez. A kereskedők most semmiféle cernakészlettel már nem rendelkeznek és csak mo- solyognak, amikor olyan uri- asszonyok, akiknek az ár mel- lékes, minden árt megígérnek, hogy a szabónét otthon a leg- sürgősebb varrivalóék elvégezte- tésére foglalkoztathassák, A cérna mellett teljességében kifogyott a pipereszappan, melyből a kész- leték teljesen kimerültek és az áldott zsirközpont fél év előtti rendelések megsürgtetésénél most is csak azt feleli: előjegyzésbe vettük és a megrendelések sor- rendjében kintaljuk az árut! Az ár azonban csak nem jön. Egyelőre tehát nem varrunk és nem mosunk? Folytatása kö- vetkezik.

Egy erszényt egy koro- nával és egy Pollák Mihályné nevére szóló citorjegyet találtak. Az erszény tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

A leszerelt katonák ruhaszükségletének biz- tosítása. A magyar hadügy- miniszter távirati rendeletet kül- dött a kereskedelmi és ipar- kamarához, amelyben közeli, hogy a leszerelt katonák ruhaszükség- letének biztosítása céljából a kereskedők által bejelentésre kö- telest ruha, fehérnemű és cipő- készletek 33 százalékát igénybe- vehetnek jelenti ki. Az igénybevett ruha, fehérnemű és cipőkészletek tehát szabadon nem értékesít- hetők és fel nem használhatók. Az igényberedőkre vonatkozó rendelkezések később fognak kiadani.

Ausztriai és boszniai követelések bejelentése
A magyar közgazdasági érde- képviseletek által létesített Kül- földi magyar vagyonérdekeket védő szervezet működési körébe az Ausztriában és Boszniában lakó adóssokkal szemben fennálló követelések, illetve kárvételek gyűjtését és lehető érvénye- sítését is felvette. A künnlevő- ségek bejelentése legelőszörűben úgy történik, hogy a hitelezők minden egyes téletről tíz filléres bélyeggel, a múlt év végéig ter- jedő kamatszámítását és cég- szerű aláírással ellátott folyó- számla kivonatokat küldenek be két példányban, országok szerint összekészített gyűjtő-gyűzések ki- ségében. Ugyanez alkalommal az egyes érdekehek közülik a szervezettel, hogy a követelések behajtásának kívánják-e a közre- működését. A szervezet irodája a budapesti kereskedelmi és ipar- kamarában (V. Szemere-utca 6.) van.

„Testőr“ az Urániában. Gyönyörűen kiállított kiűnően megjászott filmje mutat be az Uránia szombat közönségének. Molnár Ferenc örökbecsű szin- műve A Testőr lett meg film- sítve, melynek főnöi szerepét a nemrég szerencsétlenül járt Gombaszögi Frida játsza tökéletes művészettel. Emeli a darab ér- dekeségét az a pazar Toalet felőnlés, mely a hölgyközön- séget bámulatba fogja ejteni.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FIDOR KÁROLY.
Kiadó: „CORVIN“-NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-bűnyomoda gyorsulatlan Mátya király-tér B. Baján.

Elveszett
pénteken 2 darab kesesüldő, a meg- találó jelentse: Sze- gedi-ut 45 sz. alatt.

Egy egész jókarban lévő **leányka-cipő** eladó. Türr István-u. 7.

LEGUJABB.

Berlin és Bécs külön állam.

Berlin. Egy parlamenti lap tudósító, aki közel áll a birodalmi kormányhoz, írja: Németország alkotmány- vitája folyamán felvetődött a kérdés, hogy Német-Ausztriának Németországhoz való csatlakozása esetén Bécs és Berlint önálló államisággal ruházzák fel, hogy a két város hozzá ne támad- jon rivalizálás.

HIRDETÉSEK

KÉT KISLÁNY. B. G. és G. J., levelüket — a csók- és ran- devu-jegyet, — megkaptuk, majd iparkodunk beváltani azt, utasi- tásuk szerint.

Órás és ékszerész üzlet megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szíves tudom- mására hozni, hogy Baján, az Erzsébet királyné-utca 13. szám alatt (Góvár féle ház) **Dusan felszerelt órás és ékszerész**

üzletet nyitottam, ahol nagy raktárt tartok **fali és zsebórákban**, valamint mindennemű **arany és ezüst ékszerekben.**

Órák javítását gyorsan, pon- tosan és szolidan eszközölök. Egy tisztességes fiut tanu- lónak felveszek. Veszek egy jókarban lévő, használt Wertheim szekrényt. A nagyérdemű közönség szí- ves pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel **KRAUSZ ARMIN** órás és ékszerész.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsénk a nagy- érdemű közönség b. tudom- mására adni, hogy a hadból visszatérve

Órás és aranymives

üzletünket újból megnyitottuk (Arany János- utca 6. sz. Szerletics ház), hol mindennemű e szakmába vágó javításokat jóállás mel- lett jutányos áron elvállalunk. Veszünk törött ara- nyat és ezüstöt a napi leg- magasabb áron. — (Ugyan- ott két tanonc felvétetik.) —

A t. közönség b. pártfo- gását kérve vagyunk mély tisztelettel: **Fleischer Testvérek** órás és aranymives.

A fúrtperonopora ellen egyetlen bevált szer a

rézkenpor

melyet fújtással kell a szőlők lombjára és fűrtjeire juttatni. Legfontosabb a virágzás alatt és közveffennül utána porozni. 68 % kén és 12 % rézgálictar- talom! Ára kg. 16 K, mázsánál kisebb rendelésnél K 16.50. Egyetlen beszerzési forrás: a „Magy. Mezőgazdák Szövökezete“ Budapest V., Alkotmány-u. 29.)

HIRDETÉSEK
jutányos áron vétetnek fel!

Társas cipésműhely.
A Drescher-féle házban Arany János-utca 2. szám alatt 14 hadból hazatért cipésziparos **társas cipésműhelyet** létesített, ahol elvállalnak mindennemű férfi és női cipők elkészítését, valamint bármi- nemű javítási munkát is. A társas műhely tulajdonosai minden törek- véstükkel azon igyekeznek, hogy jó, szolid izléses munkával, lehetőleg olcsó áron a nagyérdemű közönség meglegedését a legmesszebbmenő- leg kiérdemelje. A közönség szíves pártfogását mély tisztelettel **A műhely tulajdonosok.**

Tégla x Cserép x Múpala
 Cementlap x Cementvályu
 Kutgyűrűk x Mész x Cement
 Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon: 111.

BAJA.

Telefon: 111.

Friss
mész és cement

állandóan kapható:

SPITZER ILLÉS mészkereskedőnél.

Budapesti-ut 9. **====** Telefon szám 221.

Éjjeli inspekciós

1919. jan. 20-tól—27-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap delután nyitva:

Lovassy Ödön
 gyógyszerháza.



Viszketegséget, sőmört, rüht
 a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti — törvényesen védett —

SKABOFORM-KENŐCS.

Nincs szaga. Nem piszkít.

Mindig eredeti peacesetes **dr. Fleisch-félét** kérjünk.
 Próbatagely 4 korona, nagy félegy 6 korona, család adag 15 korona.
 Baja és vidéke részére főraktár:
Dr. Geiringer János gyógyszerháza, Baja.
 Vételnél a Skaboform-vedjegyre ügyeljünk!

A BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hirdetéseinek ára:

Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:

10 szóig 8 korona — 20 szóig 12 korona. — 30 szóig 15 korona. — Ezentul 50 szóig 25 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 20 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 25 korona.

Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasábig 40 korona — minden további megkezdett hasáb 1/4 hasáb 20 korona.

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Közgyűlési meghívó pénzüzeteknel vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 200 korona — két oldal 400 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor.
 nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.